תיכון גלילי                                                                                               יוני 2001

דף עבודה, ניסוח ואיזון ניסוחי תגובה

נסח ואזן את התגובות הבאות: 

העזר בנתון הבא: קיימים יסודות בטבע, להם קישור יחודי.

א. מולקולות דו-אטומיות: מימן H2(g), חנקן N2(g), חמצן O2(g), פלואור F2(g), כלור Cl2(g),

                                    ברום Br2(l), יוד I2(s).  

ב. גזים אצילים, חלקיקים גזיים חד-אטומיים: ניאון Ne(g), ארגון Ar(g), קריפטון Kr(g), קסנון Xe(g), ראדון Rn(g).

ג. וגם…: גפרית S8(s) , זרחן P4(s).

ד. שאר היסודות, לדוגמא אטום X יירשם X(s).

 דוגמא: רשום ניסוח תגובה בה מימן וחמצן מגיבים לקבלת מים.

 פיתרון: מימן וחמצן נמצאים בטבע כמולקולות גזיות דו אטומיות, את נוסחת המים אנו מכירים 

            מהלימודים בכיתה. לכן הניסוח המאוזן יהיה:

    H2(g)   +   ½ O2(g)                 H2O(l)                                              2H2(g)  +  O2(g)             2H2O(g)
  א. מימן מגיב עם כלור לקבלת   HCl(g) .

  ב. בחימום  HgO(s)   מתקבלים היסודות : חמצן וכספית נוזלית (חד-אטומית) .

   ג. בתגובה בין  CuO(s) ובין מגנזיום מתקבלים  נחושת  ו- MgO(s) .

  ד. בתגובה של סידן עם  Al2O3(s)  מתקבלים  אלומיניום  ו- CaO(s) .

  ה. פלואור מגיב עם מימן לקבלת מימן פלואורי גזי.

  ו. גופרית מגיבה עם מימן לקבלת  H2S(g)     .

  ז. זרחן מגיב עם חמצן  ומתקבלת התרכובת  P2O5(l)   . 

  ח. אמוניה גזית (מכילה אטום חנקן ו- 3  אטומי מימן) מגיבה עם חמצן, מתקבלים מים וחנקן

     חד-חמצני.

 ט. אוזון, המורכב ממולקולות תלת אטומיות של חמצן, הופך לחמצן גזי -דו אטומי .

י. חנקן מגיב עם חמצן לקבלת חנקן דו-חמצני גזי.

יא. חנקן מגיב עם חמצן לקבלת דו-חנקן חמצני גזי.

יב. בשריפה של  C3H7OH(l)  עם חמצן, מקבלים פחמן דו-חמצני גזי ומים נוזלים.

יג. כנ"ל עבור שריפה של אוקטאן – מולקולה נוזלית המכילה  8  אטומי פחמן ו- 18 אטומי מימן. 

                                                                      עבודה נעימה!!!
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